Эссе «Я- педагог»
«Детству следует оказывать величайщее уважение»
Римский поэт Децим Юний Ювенал
Сейчас закроется дверь за Ванюшей, а может быть за Сашей и в детском саду наступит тишина. Мой детский сад, помнишь, как я впервые переступила твой порог? Присматривалась к людям, которые здесь работают, блуждала по твоим коридорам? Было и страшно, и интересно. И дети, которые к тебе приходят испытывают те же чувства. И мне приходится учить их обходится без мамы, узнавать что-то новое, дружить, общаться, играть, разговаривать, видеть и слышать прекрасное, быть гражданами нашей Родины. Я учу детей быть добрыми, уметь сострадать, отличать хорошее от плохого. Я учу детей думать, а они меня- задумываться. Ведь «Учить детей- дело необходимое, следует понять, что весьма полезно и нам самим учиться у детей» сказал М.Горький. Я вижу, как ребята взрослеют и меняются. 
Сколько я видела грустных и веселых, недоверчивых и любознательных глаз детей. А какими они бывают удивленными, заинтересованными и счастливыми, если что-то получилось. «Ничто не удивляет, как удивляет все: такова особенность ребенка» сказал Антуан де Ривароль. Все детские победы- их собственная заслуга и гордость, а с неудачами мы будем справляться вместе. Только мне необходимо понять, помочь, найти подход, подсказать, выслушать и научить слушать других.
[bookmark: _GoBack]Моя профессия! Ты позволила мне каждый день быть учителем, который помогает произнести первое слово и строителем, возводящим здания, тренером хоккейной или футбольной команды, а может нападающим или вратарем и артистом, который умеет перевоплощаться в самых разных персонажей, ученым, наблюдающим за жизнью насекомых, растений или летчиком, парящим в голубых небесах. Я-дипломат: помогаю наладить диалог между детьми и родителями, я-психолог: могу дать совет в решении детских и взрослых проблем, я- режиссер: постановщик представлений, спектаклей и праздников. Но самое главное, ты позволила мне остаться в чудесной и удивительной стране Детства, стала волшебным средством, пропуском в её города. Ты разрешаешь мне встречать и провожать её жителей, путешествовать вместе с ними, радоваться и узнавать что- то новое.
Спасибо тебе, моя профессия! Я горжусь тобой и не жалею, что выбрала тебя. Отдыхай, мой детский сад. У нас с тобой ещё много дел. А значит завтра увидимся!

